
Харківська область

Незважаючи на молодість, він 
уже досвідчений управлінець: з 2004 
року працює в Харківській райраді, 
був начальником відділу аналітики 
й регіонального розвитку. 2010 року 
обраний головою райради. Взагалі в 
органах місцевого самоврядування 
Михайло Володимирович з 1999 ро-
ку, починав у сусідній Дергачівській 
райраді фахівцем 1-ї категорії з пи-
тань будівництва. Той період згадує 
з певною ностальгією. 

У свої тридцять п’ять Михайло 
Третяк устиг закінчити Харківський 
державний технічний університет 
будівництва та архітектури, Хар-
ківський національний універси-
тет внутрішніх справ, має дипломи 
інженера-будівельника (з відзна-
кою) і юриста. 

А ще були Варшавська академія 
локального розвитку, Київський ін-
ститут політичної освіти, Харківська 
філія Національної академії держав-
ного управління при Президентові 
України. 

Напевно, таким і має бути сучас-
ний керівник органів місцевого са-

моврядування – енергійним, освіче-
ним і практичним. 

Про навчання у Варшаві розпові-
дає з особливою теплотою. 

– Дуже цікава форма навчання, 
– згадує Михайло Третяк. – Потра-
пив туди, вигравши грант. Протягом  
двох років навчання нам докладно 
роз'яснювали форми й методи ста-
новлення польської системи міс-
цевого самоврядування, на прак-
тиці показували, як розвиваються 
воєводства, з чого починалися їхні 
реформи самоврядування, як місце-
ва влада навчилася працювати з під-
приємцями та багато що інше.

  Сьогодні Харківською райра-
дою укладено численні договори 
про побратимство з місцевими орга-
нами самоврядування Польщі (гміна 
Раконєвіце, Великопольське воєвод-
ство), а також Литви, Білорусі, Есто-
нії, Російської Федерації (Павлов-
Посад). І це не для гарної звітності, 
а для реальної роботи. Так, рік то-
му ще задовго до Євро-2012 в районі 
відбулася неординарна акція – тур-
нір «Футбол для всіх», який прово-

дили під патронатом голови Харків-
ської облдержадміністрації Михай-
ла Добкіна й Генерального консула 
Республіки Польща в Харкові Яна 
Граната. В турнірі брали участь ко-
манди від усіх 50 шкіл району. Зага-
лом 750 хлопчиків у віці 13–14 років. 
До того ж 8 команд-фіналістів на-
чебто представляли Польщу, Росію, 
Австрію, Вірменію, Словенію, Чехію 
та Норвегію. Їхніми опікунами ста-
ли відповідні консульства в Харкові. 
Представники цих установ приїж-
джали до шкіл, розповідали про свої 
країни й подарували хлопцям комп-
лекти форми національних футболь-
них збірних, в якій юнаки й грали. 

– Безперечно, це був іміджевий 
проект, – розповідає Михайло Воло-
димирович. – Усі хотіли, щоб про нас 
почули. У дітей горіли очі. Команда 
Вірменії, що перемогла в турнірі, по-
їхала до Польщі для участі в такому 
ж змаганні. Після цього представники 
інших держав визнали, що з нами ці-
каво працювати. До нас почали звер-
татися з проектами й грантами: «Ви 
добрі партнери для наших організа-
цій, ми вам віримо». Ми, у свою чергу, 
цього літа на базі районного дитячого 
табору приймали 30 польських дітей, 
показали їм красу Харкова, Хортиці.

Третяк з гордістю розповідає, що 
в райраді створено відділ розвитку, 
куди запрошені на роботу тямущі 
фахівці: «Ми намагаємося допома-
гати адміністрації району в питан-
нях розвитку, приваблюючи в район 
гранти, інвестиції, всіляку допомогу. 
Маємо інтелектуальний потенціал, 
можливості,  знання, які намагаємо-
ся різнопланово використовувати». 

Фахівці відділу зі знанням поль-
ської та англійської мов беруть участь 
у всіх проектах і конкурсних програ-
мах, які відбуваються в Україні й за 
кордоном. Залучення грантів із ЄС – це 
реальна можливість розвитку регіонів. 

«Минулої осені ми возили голів 
місцевих рад Харківського району в 

Віталій БУЛАТ
(Харківська область)

Якщо поглянути на карту Харківщини, то Харківський район 
своєрідною дугою, як підковою, охоплює з південного заходу 

обласний центр.  Тут же розташовується й адміністративний 
центр району. Площа району – 1,4 тис. кв. км, протяжність – 

більш як 130 км. На півночі – 50 км державного кордону  
з Російською Федерацією. 

У районі 106 населених пунктів, 50 шкіл. Населення – близько 
186 тисяч осіб. Але це взимку. А в літній період, коли по 

садибах, дачах, таборах і базах відпочинку, розташованих на 
території району, роз'їжджаються жителі мегаполіса, 

населення району зростає до 250 тисяч. Таку своєрідну візитку 
району на початку нашої розмови представив по пам'яті, не 

заглядаючи в жодні довідники, 35-річний голова Харківської 
районної ради Михайло ТРЕТЯК.   

Треба більше…
самоврядування

САМОВРЯДНА ГРОМАДА
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Рахівський район у Закарпатті, по-
казували, як там вирішують питан-
ня залучення інвестицій в регіон, як 
ведуть діалог з громадою. Там на-
багато раніше почали працювати за 
програмами прикордонного фінан-
сування. Колеги поділилися з нами 
досвідом, що можна і як треба роби-
ти. І в нас справді розпочалася сер-
йозна робота, – розповідає Михайло 
Володимирович. – З Росією реалізує-
мо загальноосвітні проекти. Сього-
дні більше працюємо над проекта-
ми, які дають фінансово-економічні 
результати». 

Варто додати, нещодавно на 
Харківщині відбувався конкурс 
міні-проектів, який курирував го-
лова обл ради Сергій Чернов. Так 
от, Харківський район представив 
24 проекти. Усі місцеві ради райо-
ну виявили бажання брати участь 
у цьому конкурсі. Люди зрозуміли, 
це можна й потрібно робити, щоб 
отримати додаткове фінансування. 
Однак тут, на думку М. Третяка, по-
трібно зробити так, щоб кошти на ті 
ж проекти розподіляли не чиновни-
ки й депутати, а все відбувалося на 
конкурсній основі. 

«Це саме той шлях, яким потріб-
но йти, реалізуючи філософію само-
врядування. Треба частіше запиту-
вати думку людей, вирішуючи ті чи 
ті питання на місцях. Адже не лише 
голова місцевої ради знає, як і куди 
розвиватися громаді. Це повинні ви-
рішувати жителі району», – вважає 
голова Харківської райради.

Не варто винаходити 
велосипед 

Проте є й багато проблем, пере-
дусім організаційних. «На мою дум-
ку, – заявляє Михайло Третяк, – ни-
нішня система управління на місцях, 
коли є голови райдержадміністрації 
та райради, – недосконала. Добре, 
коли обоє сьогодні представляють 
одну партію – Партію регіонів. У 
нас єдина команда, єдина мета, ми 
йдемо в одному напрямку, й ніхто 
не помічає, що працюють, по суті, 
два органи влади. Але ще 4—5 років 
тому, коли на місцях обирали сво-
їх депутатів, а президент призначав 
голів держ адміністрацій, мало міс-
це протистояння. Не лише в полі-
тиці. Наприклад, хтось вважав, що 
школа в одному селі району важ-

ливіша, ніж в іншому. А хтось вва-
жав навпаки. Від цього стражда-
ли всі й насамперед обидві школи. 
Моя суб'єктивна думка така: голо-
ва держ адміністрації теж має бути 
обираним, а не призначеним. Адже  
обраний жителями, він  чудово 
усвідомлює, що, коли працюватиме 
абияк, ці ж люди завтра за нього не 
проголосують. Президентська вер-
тикаль – добре. Але передусім має 
бути дотримання закону. Буде за-
кон понад усе – жодної президент-
ської вертикалі не треба». 

М. Третяк часто звертається до 
досвіду Польщі, нагадує, що в сусідів 
децентралізація щонайповніша. «Там 
у органів місцевого самоврядування 
70 відсотків бюджету – це їхній влас-
ний бюджет, і вони на три роки пла-
нують, куди і як його витрачатимуть. 
А ми не можемо й на півроку плану-
вати: не знаємо, які закони приймуть, 
куди які податки платити, коли каз-
начейство пропустить гроші», – нага-
дує прописні істини голова райради. 
Але вихід бачить у тому, що потрібно 
більше самоврядування. 

Як приклад Михайло Третяк про-
понує максимально спростити адмі-
ністрування: «Сьогодні адміністрації, 
обласні й районні, займаються пере-
розподілом грошей, які їм спустили 
згори, і збиранням статистичної ін-
формації. А потрібно віддати яко-
мога більше функцій органам міс-
цевого самоврядування й зробити 
жорсткішим юридичний та правовий 
контроль за дотриманням ними сво-
їх функцій».

У багатьох аспектах ми дублює-
мо роботу один одного. Ми хочемо 
керованої держави, хочемо розви-
ватися. Але не можуть керівники на 
місцях, що відповідають за свої дії і 
не мають під це бюджету, щось ро-
бити, кудись прагнути. Не може під-
леглий нижньої ланки будувати по-
літику розвитку села або району, 
якщо не розуміє, на які кошти розра-
ховувати, які функції й повноважен-
ня має, за що відповідає, за що – ні. 
У нас голова сільради може запро-
сити до співпраці підприємця, але не 
має права виділити йому землю, не 
може дати йому пільгу за податка-
ми. Це не допомога ні підприємни-
цтву, ні місцевому самоврядуванню. 
Потрібно ламати цей стереотип, цю 
систему. Поки ми цього не зробимо, 
нам важко буде рухатися вперед.
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Творець і герой анекдотів 
Федір Маківчук

Автор багатьох 
гуморесок, фейле-
тонів, памфлетів та 
незліченних анек-
дотів,  великий до  -
тепник  Федір Юрі-
йо   вич Маківчук на -
 родився в селі 
Кор    дишівка на Він-

ниччині. Змалечку й до сивин любив 
ловити рибу та переповідати веселі 
історії, які чув від земляків.

 З 1931 року працював у пресі. 
Очолював молодіжні газети, був 
відповідальним секретарем першої 
радянської газети у Львові «Вільна 
Україна».  З  1946 до 1986 року – 
незмінний головний редактор сати-
ричного журналу «Перець». За 
навчителя мав Остапа Вишню, при-
ятелював із багатьма тогочасними 
знаними гумористами, зокрема 
Степаном Олійником, Микитою 
Годованцем, Олександром Ковінь-
кою, Павлом Глазовим… Охоче дру-
кував їхні твори в часописі й сам 
писав іскрометні мініатюри. Най-
більшої слави зажили такі  книжки 
Федора Маківчука: «Здоровенькі 
були!», «І сміх і гріх», «Про добре і 
про зле» та «Вінегрет з перцем». 
Були й збірки фейлетонів, сатирич-
ний «Репортаж з того світу» (з’явився 
після поїздки до США).

Дошкульний, в’їдливий лауреат 
премії ім. Ярослава Галана мав 
широку славу і як творець, і як герой 
різноманітних анекдотів. Молодші 
колеги розповідали про Федора 
Маківчука легенди, перекази та  
майже канонічні апокрифи, а старші 
майстри гострого пера складали про  
багаторічного керманича популяр-
ного журналу незлобливі усні 
бувальщини. Ось одна з них.

Невисокий на зріст, кремезний 
Федір Юрійович, заклавши руки за 
широку спину, поважно прямує   
нинішньою вулицею Банковою до  
великої сірої споруди ЦК Компартії 
України. «Куди це ви йдете?» – 
запитують його біля Будинку пись-
менників. «І сміх і гріх. Не йду, а несу 
одне місце для биття», – спокійно, 
вже звично відповідає головний 
редактор «Перця», в черговому 
номері якого було піддано критиці 
ще одного високопоставленого 
чиновника-бюрократа. «Здоровень-
кі були!» – завжди  вітався з ними 
Федір Маківчук, коли  підписував до 
друку викривальний фейлетон.

М. С.

9 вересня

1912


